Potencias de exponente entero y fraccionario

1 Expresa los nimeros como multiplicacion de factores iguales y luego en forma de potencia:

0 (-s)t-5){-5)
b) 1
(-5)d-5)d-5)

c) -128

d) %

Solucioén:

(P
ST o
c) -128=(-2)

1 1 -
d _~- -~ =-g5™*
) 625 5%

2 Expresa el resultado como potencia Unica:

> (@]}
o (242



3

Escribe en forma radical:

1

a) 4°
1

b) 64
3

c) 52
4

d) 35
Solucioén:

1

a) 4°=Ya
1

b) 6* =46
3

c) 52 =+/5°
4
d) 35 =%/3*

Expresa como potencia Unica:
a) 3°[B°[B
b) (-5)": (-8)

o [(+r]
Solucién:

a) 3°[B°3=3°
b) (-5)": 5-5)2 =(-5)’
o) [(-4)] =(-4)

Expresa el resultado como potencia Unica:

a [(-07°]
b) (-2)° 0-2)°’q-2)" q-2)

c) 6°0(-2)° B

Solucién:

a) [(-7)°] =(-7)°
b) (-2)° {-2)° {-2)" f-2) = (-2)’

c) 6[{-2)° 8% =[60(-2)B]" = (-36)



Expresa las siguientes potencias como producto de factores:
a) (-7)°

b) (-2)° 3°
c) 47°

Solucién:
a) (-7)° =(-7)U-7)1-7)
b) (-2)° 8" =(-2)[{-2) ({-2) ({-2) (-2) (B (B

c) 47%= L
41404

Escribe en forma de potencia las siguientes raices:

a)\/g
by ¥5
c)‘x‘/?i3
d 2°

Solucioén:

a) \/523%
b) %=5§
C) ‘\‘/7_3=7%
d) (2 =27

Escribe en notacion cientifica los siguientes nimeros.

a) 0,0002
b) 0,000 000 1
c) 0,03

Solucioén:

a) 0,0002=2010"
b) 0,0000001=1010"
c) 0,03=30107



9

10

11

12

Expresa en forma de una potencia que tenga como base un nimero primo:

a) 5D
b) (-3)d-3)-3)
1
22222
d) 81
e -=-27
1
N 2%

c)

Solucién:

a) 5055 =5"

b) (-3)0-3){-3) =(-3)"

1 1

) —————=—
2R@2R2ER  2°

d) 81=3"

e) -27=(3)

5l

¢, Cual es el area de un cuadrado cuyo lado mide 4 cm? Expresa el resultado en forma de potencia.
Solucioén:

El area de un cuadrado es:

A=I?

Por tanto, el area es
2
42 =(2?) =2'cm?

Escribe en notacion cientifica los siguientes nimeros.

a) 25 millones de euros

b) Trescientos mil délares

c) Cuatrocientos treinta y dos mil metros
d) Treinta milimetros (en metros)

Solucién:

a) 25 millones de euros - 2,5010" euros.

b) Trescientos mil délares — 3[10° ddlares.

c) Cuatrocientos treinta y dos mil metros - 4,32 10> metros.
d) Treinta milimetros (en metros) — 3107 metros

El area de un terreno cuadrado es 625 m 2. ¢ Cudl sera el area de otro terreno cuyo lado es el triple del
primero? Expresa el resultado en forma de potencia.



Solucioén:

Si | es el lado del primer terreno, entonces, 1° = 625 m?.
El lado del segundo terreno es 3| metros.

Y por tanto, el area es: (30)° =32 [1? = 3% (625 = 3° (5* m*.

13 Expresa el resultado como potencia Unica:

a) 2°2m
b) (-4)°0—4)’ 06

2 =3
0 (3)43) 86
2 2 16
Solucién:

a) 2'@2B=2'2m =2°

b) (-4)° ({-4)° 16=(-4)" ({-4)° [{-4)" =(-4)"
2 -3 2 -3 4 3
o (o) 42) sl 42) 42 -6
2 2 16 \2 2 2 2
14 Una persona, haciendo un recorrido andando, emplea 30 dias y 5 horas. ¢ Cuantos segundos habra tardado
en hacer el recorrido? Expresa el resultado en notacién cientifica.
Solucion:

1 hora son 3600 segundos, y 30 dias y 5 horas son 725 horas. Por tanto, habra tardado:
7253600 =2 610 000 = 2,6110° segundos.

15 Un lavavajillas dispone de 8 bandejas y en cada una de ellas caben 32 vasos. ¢ Cuantos vasos se podran
lavar de una sola vez? Expresa el resultado en forma de potencia.

Solucién:

La capacidad del lavavajillas es:
8382 =2°2° = 2% vasos

16 Expresa el resultado como potencia Unica

0 (5145)

b) 2™ B°

) (&)



Solucioén:

o (56553 -6)

by 27 @2 B =25 =10°
-2 -2 -2 -2
o (8T e -
5 10 510 15

17 Escribe en notacion cientifica los siguientes niimeros e indica su orden de magnitud.

a) 210 000 000 000
b) Dos billones y medio
c) 58400 millones

Solucioén:

a) 210000 000 000 =2,110" - Orden de magintud: 11
b) 2 billones y medio = 2,510 - Orden de magintud: 12
c) 58400 millones =5,84 10" - Orden de magintud: 10

18 En las siguientes operaciones, aplica las propiedades correspondientes y expresa el resultado como
potencia Unica:

a) [(-5)] d-5):(-5)’

b) (6°m2)°:(6*)”

Solucioén:

&) [(-5)] 4-5):(-5)" =(-5)" (-5)":(-8)" =(-8)""*" = (-5)

4
b) (6°8%)°:(6*)" =(6°) :6° =62:6° =6 =6

19 Escribe en forma de potencia los siguientes radicales:

a) V7
b) $2*
c) 237
d a2



20

21

22

Solucioén:

1
a) J7 =72
4
b) 2¢ =25
c) l\2/377=3112

-2
d) VY42 =43

La edad de Marcos es 14 afios. ¢ Cual es el cuadrado del doble de su edad dentro de 2 afios?
Expresa el resultado en forma de potencia.

Solucioén:

La edad de Marcos dentro de 2 afios serd: 14+2 =16 = 2* afios.
El doble de la edad dentro de 2 afios sera: 2[2* = 2° afios.

Y el cuadrado de dicha edad es: (25)2 =2 afios.

Escribe en notacion ordinaria los siguientes nimeros.

a) 300°
b) 1,200’
c) 2007
d) 0,25007°

Solucién:

a) 3[10* =30000

b) 1,210 =12000 000
c) 2[107° =0,000 02

d) 0,250107 =0,000 25

Esparia tiene una poblacion de 36,6 - 10 ¢ habitantes y una superficie de 50,4 - 10 4 km?2.
¢,Cudl sera la densidad de la poblacion espafiola? (Densidad = hab / km ?)
Solucion:

La densidad de la poblacién espafiola es :
(36,6 10°) : (50,4 10*) = (36,6 : 50,4) [{10° :10*) = 0,726 [10° = 7,26 [10 hab/km®



23 Expresa las siguientes raices como potencias:

a)§/5_4
b) V12°
c)i‘/772
d) =#

Solucién:

a) 3/5_“=5g

by N1Z =122

o {7 =7i=72
g (3% =37 =3

24 lLamasade laTierraes 5,98 - 10 24 kg. ¢ Cual seria la masa equivalente a 3 planetas iguales a la Tierra?
Solucioén:

3 planetas equivalentes a la Tierra tendrian una masa de:
30{5,98 10*) =17,94 10* =1,794 [10* kg

25 Una fabrica produce 3 toneladas de hierro al dia. ¢ Cuantos kilos de hierro fabricara en 5 dias? Expresa el
resultado en notacion cientifica.

Solucion:

1 tonelada son 1000 kg.
3 toneladas son 3000 kg.
En cinco dias fabricaré:

3000 5 =15 000 =1,5010* kilogramos.

26 Lamasade latierraes 5,98 - 10 > kg y lade la Luna 7,34 - 10 % kg. ¢,Cuantas Lunas se podrian formar con la
masa de la Tierra?

Solucion:

5,98 [10*

W = 0,815 D.Oz = 81,5 Lunas.

27 Escribe como potencia Unica:

a) (-7 d-7) d-7)
b) 8°[-2)’
c) (-3)*:(3)°



Solucioén:

) (1) -
)

b) 8 [{-2

o) (-3)":(-

7)o
=[8d- )] ( ) (—2“)3=—212
3)° =

28 Escribe en forma de raiz las siguientes potencias de exponente fraccionario:

gl w

N

a)

b)

w

©
ol ArLr NGO

c)

d)

N

Solucioén:

3

a) 4525’/473
5

b) 32 =+3°
1

c) 94 =49
5
d) 26 =425
29 (Cudl es el cubo del cociente que resulta de dividir 128 entre 32? Expresa las operaciones y el resultado en

forma de potencia.

Solucién:

128 =2’
32=2°
27 . 25 =22

El cubo del cociente es:
() ==

30 Expresa el resultado como potencia Unica:

a) 25°[5° 25
b) 81737
c) 16 B2 22



Solucioén:

a) 257 5°.125= (52)'3 5° 5 =57
b) 81237 =(3) @7 =3%
¢) 1622 =2'f2°)  @?=2"=1

Realiza las siguientes operaciones:

a) 200°BO0* M O0°
b) 2010° 3 M0* @ M0°
c) (5 |:Lo4): (2 |:10'2)

Solucién:

a) 200° [BM0*AM0° =2410% =2,410°
b) 2,2M10°1,5M00° =33007°
¢) (5m0%):(20?)=250M0°

Utiliza las propiedades adecuadas para expresar el resultado de la siguiente operaciéon como una Unica
potencia:

42 w—S
327t 16?
Solucioén:

42 B (22 )2 [(23 )_5 ot pu

3271162 (25)—1 124)2 - 275 [p8 - 23

- 2—14

Dividimos la mitad de un hoja por la mitad y ésta a su vez por la mitad y asi sucesivamente se realiza el
proceso 8 veces. ¢Qué fraccion del total de la hoja quedaria después de la Ultima division? Expresa el
resultado en forma de potencia.

Solucion:
2
Después de la primera divisién queda: %El;— =% = (%) de la hoja.
3
Después de la segunda divisién queda: %E—I} = % = (%) de la hoja.

9
Por tanto, después de la octava division quedara: (%)



34 Escribe primero en notacion cientifica y calcula el resultado de:

(9m0™) m,0000003
3000 E(S E10'8)

Solucioén:

(910)®,0000003 (9110*){31107) 27107 .
= = — = 310
3000({3110°°) (3mo’)fsmo®) 9mo®

35 Un estadio de fatbol tiene 648 filas de 144 asientos cada una. ¢ Cuantos espectadores podran estar
sentados en el estadio? Expresa el resultado en forma de potencia.

Solucién:

El nimero de filas se podria expresar como: 648 = 2° [3*.
Y el nimero de asientos por fila como: 144 = 2* [3%,
Por tanto, el nimero total es: 2° [3* [2* [B* =2’ [B° asientos.

36 Escribe en forma radical las siguientes potencias:

NM—\

a)

o1 w

W

)3

)

2
(
) (=2
(-8)s

d)

Solucién:

a) 2'§=JF=\/1
FAEE

c) (27)3—\/(—
d) (-8) =3(-8)”

(2

37 Expresa el resultado de las siguientes operaciones en forma de potencia:

a) [(-3) ®] :(-3)’
12 B~

b
) 9[B!



Solucioén:

a) [(-3) o] :(-3) =[(-3)° {-3)"| :(-3)" =(-3)" :(-3)" =(-3)"

1223° (223 B°  2mres
b) 9[64 = 32 EQZEB)A« = 32 IIA [34 :3

38 Un microscopio permite observar un objeto a un tamafio 2,5 - 10 4 veces mas grande que el auténtico. ¢ A
gué tamafio se vera una particula de polvo que mide 5- 10 -5 metros?

Solucién:

A través del microscopio la particula tendrd un tamafio de:
(5m07°){2,500") =52,500° 10* =12,5010™" =1,25 metros.

39 Calcula las siguientes potencias de exponente fraccionario:

2

a) 83
4
b) 273
2
c) 325
3
d) 81
Solucioén:
2 2 e
a) 8% =(2°)s=20=2"=4
4 PR
b) 27° =(3%)s =33 =3 =81
2 2 10
) 32°=(2°)5=2° =22=4
3 3 12
d) 814 =(3")¢ =34 =3>=27

40 Expresa las siguientes fracciones en forma potencia:

a) 7—12
b) 91_3
3
c) g_l
d) %



Solucioén:

a)





